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Erläuterungen 
 
Auf Mandat der EDK/IDES stellt das Institut für Föderalismus der Universität Freiburg die parlamentarische 
Dokumentation zur Bildungspolitik aller Kantone und des Bundes sowie die in den systematischen Samm-
lungen online publizierten Erlasse zusammen.  
 

Aufgrund eines Personalwechsels beim Institut für Föderalismus der Universität Freiburg werden die Daten 
zurzeit nicht in die Datenbank LexFind integriert. Infolgedessen führen die Links in diesem Dokument direkt zu 
den Webseiten der kantonalen Parlamente. Die Links wurden letztmals zum Zeitpunkt des Versands dieses 
Dokuments geprüft. Bei allfälligen Fragen wenden Sie sich bitte an ides@edk.ch. 

 
Da die parlamentarischen Texte je nach Etappe (Einreichen des Vorstosses, Antwort oder Botschaft der Regie-
rung, Anträge der Kommission) mehrmals publiziert werden und die Texte nach Bildungsstufen gegliedert sind, 
können sie auch in forum@ides mehrmals erscheinen. 

Gliederung der Dokumente: 
- Obligatorische Schule 

Vorschule, Primarschule, Sekundarstufe I, Sonderpädagogik 
- Sekundarstufe II Allgemeinbildung 

gymnasiale Maturitätsschulen, Fachmittelschulen, Fachmaturitätsschulen 
- Berufsbildung 

berufliche Grundbildung, Berufsmaturität, höhere Berufsbildung, Weiterbildung 
- Hochschulen 
- Varia 

 
 
 

Explications 
 
L'Institut du fédéralisme de l'Université de Fribourg rassemble sur mandat de la CDIP/IDES la documentation 
parlementaire relative à la politique éducationnelle de tous les cantons et de la Confédération ainsi que la 
législation publiée dans les recueils systématiques en ligne. 
 

Suite à des changements de personnel au sein de l'Institut du fédéralisme, les données ne sont momen-
tanément plus intégrées dans la base de données LexFind. Dès lors, les liens que vous trouverez dans ce 
document pointent directement sur les sites des parlements cantonaux. Les liens sont vérifiés au moment de 
l'envoi du document. En cas de question, n'hésitez pas à vous adresser à ides@edk.ch. 

 

Les textes parlementaires peuvent être publiés à plusieurs reprises, en fonction des étapes de la documenta-
tion (dépôt d'une intervention parlementaire, réponse ou prise de position du gouvernement, rapports de dé-
libération de commissions parlementaires, ou encore message gouvernemental). Les textes sont classés en 
fonction des degrés de formation: dès lors, ils peuvent apparaître à plusieurs endroits de la liste. 

Classement des documents: 
- école obligatoire 

classes enfantines, écoles des degrés primaire et secondaire I, pédagogie spécialisée 
- secondaire II formation générale 

écoles de maturité gymnasiale, écoles de culture générale, maturité spécialisée 
- formation professionnelle 

formation professionnelle initiale, maturité professionnelle, formation professionnelle supérieure,  
formation continue 

- hautes écoles 
- varia 

 



1. Obligatorische Schule = Ecole obligatoire

BS

Schriftliche Anfrage betreffend Verkehrserziehung im Kindergarten (In Bearbeitung)

Vom 19.10.2011; 11.5279.01

Wurde an RR überwiesen am 19.10.2011

http://www.grosserrat.bs.ch/dokumente/100372/000000372539.pdf

GE

Interpellation urgente écrite: Pourquoi faut-il tellement de moyens au Service de la 
direction de l’école primaire, alors qu’il y a tellement peu de progrès concrets dans les 
résultats de cette école ?

IUE 1250 ; 8409-2011

Objet renvoyé au Conseil d’Etat le 14.10.2011

http://www.ge.ch/grandconseil/data/texte/IUE01250.pdf

Interpellation urgente: Ecoles primaires genevoises : quelles mesures pour garantir 
des conditions d’enseignement appropriées (question 2011-2012) ?

IUE 1256 ; 8415-2011

Objet renvoyé au Conseil d’Etat le 14.10.2011

http://www.ge.ch/grandconseil/data/texte/IUE01256.pdf

Interpellation urgente écrite: Améliorons la qualité de l’école primaire genevoise en lui 
donnant des moyens suffisants : quels seraient les coûts pour avoir au maximum 20 
élèves par classe (année scolaire 2011-2012) ?

IUE 1257 ; 8416-2011

Objet renvoyé au Conseil d’Etat le 14.10.2011 

http://www.ge.ch/grandconseil/data/texte/IUE01257.pdf

http://www.grosserrat.bs.ch/dokumente/100372/000000372539.pdf
http://www.ge.ch/grandconseil/data/texte/IUE01257.pdf
http://www.ge.ch/grandconseil/data/texte/IUE01256.pdf
http://www.ge.ch/grandconseil/data/texte/IUE01250.pdf


Réponse du Conseil d’Etat à l’interpellation urgente écrite: Le DIP transmet-il à l’OCP 
les adresses des familles d’enfants clandestins scolarisés à Genève?

IUE 1236-A ; 8307-2011

Objet clos le 13.10.2011

http://www.ge.ch/grandconseil/data/texte/IUE01236A.pdf

Rapport de la commission des pétitions chargée d’étudier la pétition : Cycle 
d’orientation : Les textiles disparaissent!

64 P 1778-A ; 7929-2011

Objet reporté au 17.11.11

http://www.ge.ch/grandconseil/data/texte/P01778A.pdf

Rapport de la commission de l’enseignement, de l’éducation, de la culture et du sport 
chargée d’étudier la pétition : HARMOS : être né au mois d’août et ne pas pouvoir, sur 
dérogation, commencer l’école à 4 ans, ce n’est pas juste !

65 P 1792-A ; 7977-2011

Objet reporté au 17.11.11

http://www.ge.ch/grandconseil/data/texte/P01792A.pdf

GL

Postulat vom 18.05.2011 : Weiterführen von Kleinklassen (Beantwortung des 
Regierungsrates)

Vom 25.10.2011

Der Regierungsrat beantragt dem Landrat, das Postulat als erledigt abzuschreiben.

Nur Papierversion / Uniquement sur papier
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http://www.ge.ch/grandconseil/data/texte/P01792A.pdf
http://www.ge.ch/grandconseil/data/texte/P01778A.pdf
http://www.ge.ch/grandconseil/data/texte/IUE01236A.pdf


NE

Loi portant modification de la loi sur l'organisation scolaire (LOS) (projet)

Du 01.11.2011 ; 11.186

http://www.ne.ch/neat/site/jsp/rubrique/rubrique.jsp?StyleType=bleu&DocId=6348

Projet de loi renvoyé à la commission législative le 2.11.2011.

Interpellation : Intégration scolaire des élèves en situation de handicap

Du 27.09.2011 ; 11.175

Développement de l'interpellation par son auteur, le 28.9.2011.

http://www.ne.ch/neat/site/jsp/rubrique/rubrique.jsp?StyleType=bleu&DocId=6348

Réponse de M. Philippe Gnaegi, le 2.11.2011

SG

XIII. Nachtrag zum Volksschulgesetz – XIII. Nachtrag zum Gesetz über die Besoldung 
der Volksschul-lehrer (Stärkung des Lehrberufs in der Volksschule)

Botschaft und Entwürfe der Regierung vom 18.10.2011; 22.11.14/22.11.15

https://www.ratsinfo.sg.ch/home/geschaeftssuche.geschaeftdetail.html?
geschaeftid=73B127AF-0A81-4E3B-84B5-02CBFC3E8670&ziel=1

SH

Vorlage der Spezialkommission 2011/1 (1. Auftrag): "Schulleitungen"

Vom 11.10.2011 ; 11-67

http://www.sh.ch/fileadmin/Redaktoren/Dokumente_nicht_im_Formularpool/Parlament/Komm
issionen/2011/2011-067.pdf
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http://www.sh.ch/fileadmin/Redaktoren/Dokumente_nicht_im_Formularpool/Parlament/Kommissionen/2011/2011-067.pdf
http://www.sh.ch/fileadmin/Redaktoren/Dokumente_nicht_im_Formularpool/Parlament/Kommissionen/2011/2011-067.pdf
https://www.ratsinfo.sg.ch/home/geschaeftssuche.geschaeftdetail.html?geschaeftid=73B127AF-0A81-4E3B-84B5-02CBFC3E8670&ziel=1
https://www.ratsinfo.sg.ch/home/geschaeftssuche.geschaeftdetail.html?geschaeftid=73B127AF-0A81-4E3B-84B5-02CBFC3E8670&ziel=1
http://www.ne.ch/neat/site/jsp/rubrique/rubrique.jsp?StyleType=bleu&DocId=6348
http://www.ne.ch/neat/site/jsp/rubrique/rubrique.jsp?StyleType=bleu&DocId=6348


SO

Kleine Anfrage vom 24.08.2011: Wie wird mit der Kürzung des Angebots an 
Heilpädagogischer Früherziehung HFE die Qualität gewährleistet? (Stellungnahme des 
Regierungsrates)

Regierungsratsbeschluss vom 27.9.2011; Nr. 2011/2090 (KR.Nr. K 130/2011 [DBK])

https://cr.so.ch/appl/parl/view.php?
sess=0&parent=5780&expand=1&order=name&curview=0&action=pdf_show&id=15964

TI

Interrogazione : Allarme censura nelle scuole?

Del 30.09.2011 ; n° 277.11

http://www.ti.ch/CAN/SegGC/comunicazioni/GC/interrogazioni/pdf/277.11.pdf

UR

Motion zu einem zweisprachigen Langzeitgymnasium (Eingereicht und begründet)

Vom 26.10.2011

http://www.ur.ch/dateimanager/vorstoesse/file_vorstoss_535.pdf

Motion zur Integration des freiwilligen Kindergartens in die Primarstufe (Eingereicht 
und begründet)

Vom 26.10.2011 

http://www.ur.ch/dateimanager/vorstoesse/file_vorstoss_532.pdf

VD

Interpellation : Un accueil parascolaire pour tous les enfants (Dépôt)

Du 04.10.2011 ; 11_INT_548

http://www.vd.ch/fileadmin/user_upload/organisation/gc/fichiers_pdf/11_INT_548_D
%C3%A9p%C3%B4t.pdf
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http://www.vd.ch/fileadmin/user_upload/organisation/gc/fichiers_pdf/11_INT_548_D%C3%A9p%C3%B4t.pdf
http://www.vd.ch/fileadmin/user_upload/organisation/gc/fichiers_pdf/11_INT_548_D%C3%A9p%C3%B4t.pdf
http://www.ur.ch/dateimanager/vorstoesse/file_vorstoss_532.pdf
http://www.ur.ch/dateimanager/vorstoesse/file_vorstoss_535.pdf
http://www.ti.ch/CAN/SegGC/comunicazioni/GC/interrogazioni/pdf/277.11.pdf
https://cr.so.ch/appl/parl/view.php?sess=0&parent=5780&expand=1&order=name&curview=0&action=pdf_show&id=15964
https://cr.so.ch/appl/parl/view.php?sess=0&parent=5780&expand=1&order=name&curview=0&action=pdf_show&id=15964


Postulat Stéphane Montangero et consorts - Développons des jardins scolaires pour 
étudier la saisonnalité et développer le goût de nos enfants ! (Dépôt)

Du 20.9.2011 ; 11_POS_256

Texte renvoyé à une commission

http://www.vd.ch/fileadmin/user_upload/organisation/gc/fichiers_pdf/11_POS_256_Obj_et_d
%C3%A9v.PDF

VS

Interpellation concernant l’éducation sexuelle s’écarte du droit chemin 

Du 14.06.2011; 3.125

http://www.vs.ch/Navig/navig.asp?MenuID=7308&Language=fr (voir sous DECS)

Interpellation concernant: où vont les heures de décharges des enseignants 
Du 13.5.2011 ; 3.124

http://www.vs.ch/Navig/navig.asp?MenuID=7308&Language=fr (voir sous DECS)

Postulat concernant des salaires appropriés pour les collaborateurs dans les 
structures de jour pour enfants

Du 16.6.2011; 3.127

http://www.vs.ch/Navig/navig.asp?MenuID=7308&Language=fr (voir sous DECS)

Postulat concernant la promotion de la santé et la prévention dans les écoles (en 
collaboration avec le DFIS)
Du 17.6.2011 ; 3.130

http://www.vs.ch/Navig/navig.asp?MenuID=7308&Language=fr (voir sous DECS)
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http://www.vs.ch/Navig/navig.asp?MenuID=7308&Language=fr
http://www.vs.ch/Navig/navig.asp?MenuID=7308&Language=fr
http://www.vs.ch/Navig/navig.asp?MenuID=7308&Language=fr
http://www.vs.ch/Navig/navig.asp?MenuID=7308&Language=fr
http://www.vd.ch/fileadmin/user_upload/organisation/gc/fichiers_pdf/11_POS_256_Obj_et_d%C3%A9v.PDF
http://www.vd.ch/fileadmin/user_upload/organisation/gc/fichiers_pdf/11_POS_256_Obj_et_d%C3%A9v.PDF


ZG

Motion betreffend Änderung der Schulgesetzgebung "die Sekundarstufe 1 als 
gemeindliche Schule" "die kantonalen Gymnasien als Schulen der Sekundarstufe 2"

Vom 10.10.2011; Vorlage Nr. 2081.1 (Laufnummer 13898)

http://www.zug.ch/behoerden/kantonsrat/kantonsratsvorlagen_geschaefte/2081/

ZH

Beschluss des Kantonsrates zum dringlichen Postulat KR-Nr. 254/2010 betreffend: Der 
Sache auf den Grund gehen – Ursachen für und langfristige Massnahmen gegen den 
Lehrpersonenmangel

Antrag des Regierungsrates vom 26.10.2011; 4846/2011

http://www.kantonsrat.zh.ch/Geschaeft_Details.aspx?ID=e21756e4-7928-496a-b655-
b8662f533677

Anfrage betreffend Schule und Medienkompetenz, Fokus social media

Vom 31.10.2011; KR-Nr.303/2011

http://www.kantonsrat.zh.ch/Geschaeft_Details.aspx?ID=0ae9d365-4922-4868-b9f3-
f4c8a964e351

Parlamentarische Initiative betreffend Internationale Schulen

Vom 31.10.2011; KR-Nr. 300/2011

http://www.kantonsrat.zh.ch/Geschaeft_Details.aspx?ID=b7297588-a7ff-4064-a36a-
82cbb7f313ef

Anfrage betreffend Lehrplangestaltung von Privatschulen

Vom 03.10. 2011; KR-Nr. 285/2011

http://www.kantonsrat.zh.ch/Geschaeft_Details.aspx?ID=9f714a6b-6630-432d-9224-
c3a32c15a201
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http://www.kantonsrat.zh.ch/Geschaeft_Details.aspx?ID=9f714a6b-6630-432d-9224-c3a32c15a201
http://www.kantonsrat.zh.ch/Geschaeft_Details.aspx?ID=9f714a6b-6630-432d-9224-c3a32c15a201
http://www.kantonsrat.zh.ch/Geschaeft_Details.aspx?ID=b7297588-a7ff-4064-a36a-82cbb7f313ef
http://www.kantonsrat.zh.ch/Geschaeft_Details.aspx?ID=b7297588-a7ff-4064-a36a-82cbb7f313ef
http://www.kantonsrat.zh.ch/Geschaeft_Details.aspx?ID=0ae9d365-4922-4868-b9f3-f4c8a964e351
http://www.kantonsrat.zh.ch/Geschaeft_Details.aspx?ID=0ae9d365-4922-4868-b9f3-f4c8a964e351
http://www.kantonsrat.zh.ch/Geschaeft_Details.aspx?ID=e21756e4-7928-496a-b655-b8662f533677
http://www.kantonsrat.zh.ch/Geschaeft_Details.aspx?ID=e21756e4-7928-496a-b655-b8662f533677
http://www.zug.ch/behoerden/kantonsrat/kantonsratsvorlagen_geschaefte/2081/


Motion betreffend Beiträge an bewährte Zürcher Privatschulen

Vom 03.10.2011; KR-Nr. 280/2011

http://www.kantonsrat.zh.ch/Geschaeft_Details.aspx?ID=bccd0bb4-d786-4234-a249-
80c96f14a8ab

CH

Tagesschulen statt Kampfflieger : parlamentarische Initiative vom 29.9.2011

http://www.parlament.ch/d/suche/seiten/geschaefte.aspx?gesch_id=20110485

2. Sekundarstufe II Allgemeinbildung = Secondaire II 
Formation générale

BS

Interpellation Nr. 77 zum drohenden Abbau von Sportstunden an den Basler 
Gymnasien

Vom 19.10.2011; 11.5265

Mündlich erledigt am 26.10.2011

http://www.grosserrat.bs.ch/dokumente/100372/000000372529.pdf

GE

Réponse du Conseil d’Etat à l’interpellation urgente écrite: "DIP : La maturité bilingue 
mention bilingue par séjours linguistiques: manque de volonté de mise en oeuvre ?" 
(Question 1)

IUE 1243-A ; 8302-2011

Objet clos le 13.10.2011

http://www.ge.ch/grandconseil/data/texte/IUE01243A.pdf
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http://www.ge.ch/grandconseil/data/texte/IUE01243A.pdf
http://www.grosserrat.bs.ch/dokumente/100372/000000372529.pdf
http://www.parlament.ch/d/suche/seiten/geschaefte.aspx?gesch_id=20110485
http://www.kantonsrat.zh.ch/Geschaeft_Details.aspx?ID=bccd0bb4-d786-4234-a249-80c96f14a8ab
http://www.kantonsrat.zh.ch/Geschaeft_Details.aspx?ID=bccd0bb4-d786-4234-a249-80c96f14a8ab


Réponse du Conseil d’Etat à l’interpellation urgente écrite: "DIP : La maturité bilingue 
mention bilingue par séjours linguistiques: manque de volonté de mise en œuvre ?" 
(Question 2)

IUE 1244-A ; 8303-2011

Objet clos le 13.10.2011

http://www.ge.ch/grandconseil/data/texte/IUE01244A.pdf

Réponse du Conseil d’Etat à l’interpellation urgente écrite: "DIP : La maturité bilingue 
mention bilingue par séjours linguistiques: manque de volonté de mise en œuvre ?" 
(Question 3)

IUE 1245-A ; 8304-2011

Objet clos le 13.10.2011

http://www.ge.ch/grandconseil/data/texte/IUE01245A.pdf

TI

Interrogazione : Una scuola medio-superiore con maturità cantonale per le Tre Valli

Del 18.10.2011; n° 303.11

http://www.ti.ch/CAN/SegGC/comunicazioni/GC/interrogazioni/pdf/303.11.pdf

ZG

Interpellation betreffend Schülerzahlen im kgm Menzingen [Kurzzeitgymnasium]

Vom 13.10.2011; Vorlage Nr. 2085.1 (Laufnummer 13905)

http://www.zug.ch/behoerden/kantonsrat/kantonsratsvorlagen_geschaefte/2085/

Motion betreffend Änderung der Schulgesetzgebung "die Sekundarstufe 1 als 
gemeindliche Schule" "die kantonalen Gymnasien als Schulen der Sekundarstufe 2"

Vom 10.10.2011; Vorlage Nr. 2081.1 (Laufnummer 13898)

http://www.zug.ch/behoerden/kantonsrat/kantonsratsvorlagen_geschaefte/2081/
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http://www.zug.ch/behoerden/kantonsrat/kantonsratsvorlagen_geschaefte/2081/
http://www.zug.ch/behoerden/kantonsrat/kantonsratsvorlagen_geschaefte/2085/
http://www.ti.ch/CAN/SegGC/comunicazioni/GC/interrogazioni/pdf/303.11.pdf
http://www.ge.ch/grandconseil/data/texte/IUE01245A.pdf
http://www.ge.ch/grandconseil/data/texte/IUE01244A.pdf


CH

Directives 2012 pour l'examen de maturité fédérale: une aberration : question du 
21.9.2011 : réponse du Conseil fédéral du 26.9.2011

http://www.parlament.ch/f/suche/pages/geschaefte.aspx?gesch_id=20115428

Pour limiter les coûts de transport des personnes en formation : initiative 
parlementaire du 15.9.2011

http://www.parlament.ch/f/suche/pages/geschaefte.aspx?gesch_id=20110471

3. Berufsbildung = Formation professionelle

FR

Question : Service de la formation professionnelle

Du 03.11.2011: QA 3419.11

http://www.fr.ch/gc/files/pdf37/QA_3419_11.pdf

GE

Rapport du Conseil d’Etat au Grand Conseil sur la motion pour encourager la 
formation continue

62 M 1977-A ; 7296-2011

Pris acte le 14.10.2011

http://www.ge.ch/grandconseil/data/texte/M01977A.pdf
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http://www.ge.ch/grandconseil/data/texte/M01977A.pdf
http://www.fr.ch/gc/files/pdf37/QA_3419_11.pdf
http://www.parlament.ch/f/suche/pages/geschaefte.aspx?gesch_id=20110471
http://www.parlament.ch/f/suche/pages/geschaefte.aspx?gesch_id=20115428


OW

Motion betreffend Beiträge an Ausbildungsinstitutionen der Langzeitpflege

Vom 03.11.2011; Geschäfts-Nr. 52.11.04

Beantwortung des Regierungsrates vom 27.9.2011:

http://www.ow.ch/dl.php/de/4ea55e6980ba5/Motion_Langzeitpflege_Antwort.pdf

SZ

Postulat : Solarteur – ein Beruf mit sonnigen Aussichten

Vom 29.9.2011; Postulat P 10/11

http://www.sz.ch/documents/Postulat_10_11.pdf

VD

Initiative parlementaire : Une prime annuelle de 1080 francs pour tous les apprentis 
vaudois (Dépôt)

Du 13.9.2011 ; 11_INI_043

http://www.vd.ch/fileadmin/user_upload/organisation/gc/fichiers_pdf/11_INI_043_Objet_et_d
%C3%A9v.pdf

Postulat : Un jeune bien formé mérite d’être aidé pour trouver son premier emploi 
(Dépôt)

Du 30.8.2011 ; (11_POS_255)

http://www.vd.ch/fileadmin/user_upload/organisation/gc/fichiers_pdf/11_POS_255_Objet_et_
d%C3%A9v.pdf
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http://www.vd.ch/fileadmin/user_upload/organisation/gc/fichiers_pdf/11_POS_255_Objet_et_d%C3%A9v.pdf
http://www.vd.ch/fileadmin/user_upload/organisation/gc/fichiers_pdf/11_POS_255_Objet_et_d%C3%A9v.pdf
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VS

Interpellation concernant: une formation dans le domaine de la santé au lieu de l'aide 
sociale!

Du 15.3.2011 ; 3.112

http://www.vs.ch/Navig/navig.asp?MenuID=7308&Language=fr (voir sous DECS)

Interpellation concernant: places d'apprentissage en péril! 
Du 06.5.2011 ; 3.120

http://www.vs.ch/Navig/navig.asp?MenuID=7308&Language=fr (voir sous DECS)

Postulat concernant valider les expériences extra-professionnelles 
Du 10.05.2011 ; 3.121

http://www.vs.ch/Navig/navig.asp?MenuID=7308&Language=fr (voir sous DECS)

CH

Förderung leistungsstarker Jugendlicher in der Berufsbildung : Postulat vom 
30.9.2011 : Stellungnahme des Bundesrates vom 16.11.2011

http://www.parlament.ch/d/suche/seiten/geschaefte.aspx?gesch_id=20114007 

Verzicht auf Nachqualifikation von Gymnasial- und Berufsfachschullehrkräften : 
Motion vom 29.9.2011 : Stellungnahme des Bundesrates vom 16.11.2011

http://www.parlament.ch/d/suche/seiten/geschaefte.aspx?gesch_id=20113971

Umschulungsmöglichkeiten und Zweitausbildungen für Pflegepersonal fördern und 
unterstützen : Motion vom 29.9.2011 : Stellungnahme des Bundesrates vom 16.11.2011

http://www.parlament.ch/d/suche/seiten/geschaefte.aspx?gesch_id=20113889

Erhöhung der Altersgrenze für Ausbildungszulagen : parlamentarische Initiative vom 
30.9.2011

http://www.parlament.ch/d/suche/seiten/geschaefte.aspx?gesch_id=20110481
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Pour limiter les coûts de transport des personnes en formation : initiative 
parlementaire du 15.9.2011

http://www.parlament.ch/f/suche/pages/geschaefte.aspx?gesch_id=20110471

4. Hochschulen = Hautes écoles

BL

Postulat: Trägerschaft UNI Basel breiter abstützen

Vom 3.11.2011; 2011-303

http://www.baselland.ch/fileadmin/baselland/files/docs/parl-lk/vorstoesse/2011/2011-303.pdf

Postulat: Fachhochschule Nordwestschweiz FHNW: Mitbestimmung der Parlamente 
verbessern

Vom 3.11. 2011; 2011-302

http://www.baselland.ch/fileadmin/baselland/files/docs/parl-lk/vorstoesse/2011/2011-302.pdf

Motion: Fachhochschule Nordwestschweiz; Neuvorlage ; Leistungsauftrag und 
Globalbeitrag 2012 – 2014 durch den Regierungsrat

Vom 3.11.2011; 2011-299

Beschluss des Landrats vom 3..11.2011: überwiesen

http://www.baselland.ch/fileadmin/baselland/files/docs/parl-lk/vorstoesse/2011/2011-299.pdf

GE

Rapport du Conseil d’Etat au Grand Conseil sur la gestion des HES à Genève en 2010

66 RD 894 ; 6965-2011

Objet renvoyé en commission : enseignement supérieur le 14.10.2011 

http://www.ge.ch/grandconseil/data/texte/RD00894.pdf
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SH

Aberkennung Universitätsabschluss in Englisch für Sek-und Fachlehrer

Vom 4.10.2011; Kleine Anfrage 2011/23

http://www.sh.ch/fileadmin/Redaktoren/Dokumente_nicht_im_Formularpool/Parlament/Kleine
Anfragen/2011/KA_2011-23-f.pdf

TI

Interrogazione : Quanti futuri docenti frontalieri sono iscritti al DFA SUPSI?

Del 12.10.2011; n° 295.11

http://www.ti.ch/CAN/SegGC/comunicazioni/GC/interrogazioni/pdf/295.11.pdf

VD

Interpellation Bernard Borel et consorts - Master en médecine : ou quand l'application 
de la réforme de Bologne touche au ridicule !

Du 1.11.2011 ; 11_INT_555

http://www.vd.ch/fileadmin/user_upload/organisation/gc/fichiers_pdf/11_INT_555_D
%C3%A9p%C3%B4t.pdf

Postulat […] au nom du Forum interparlementaire romand (FIR) : Le point régulier sur 
nos hautes écoles, acteurs clés de nos cantons (Rapport de la commission)

Du 1.11.2011 ; 11_POS_252

http://www.vd.ch/fileadmin/user_upload/organisation/gc/fichiers_pdf/11_POS_252_RC.PDF
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VS

Motion de la délégation valaisanne CIP HES-SO concernant la révision totale du cadre 
législatif et réglementaire de la HES-SO Valais 

Du 17.12.2010; 3.107

http://www.vs.ch/Navig/navig.asp?MenuID=7308&Language=fr (voir sous DECS)

ZH

Anfrage betreffend Besetzung von Professuren an der Universität Zürich

Vom 24.10.2011; KR-Nr. 298/2011

http://www.kantonsrat.zh.ch/Geschaeft_Details.aspx?ID=2673c65b-7e5f-4701-964d-
5ed395ed5b52

CH

Intereuropäische Vereinbarung zur Finanzierung von Studienplätzen ausländischer 
Studierender : Postulat vom 30.9.2011

http://www.parlament.ch/d/suche/seiten/geschaefte.aspx?gesch_id=20114024

Ausländische Studierende in der Schweiz : Interpellation vom 30.9.2011

http://www.parlament.ch/d/suche/seiten/geschaefte.aspx?gesch_id=20114023

Genügend Ärzte ausbilden : Motion vom 29.9.2011

http://www.parlament.ch/d/suche/seiten/geschaefte.aspx?gesch_id=20113930

Genügend Ärzte ausbilden : Motion vom 29.9.2011

http://www.parlament.ch/d/suche/seiten/geschaefte.aspx?gesch_id=20113887
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Weiterbildungsmater der Fachhochschulen : Beibehaltung von Anerkennung und 
Titelschutz : Motion vom 29.9.2011

http://www.parlament.ch/d/suche/seiten/geschaefte.aspx?gesch_id=20113921

Anerkennung des Kantons Basel-Landschaft als Universitätskanton : Motion vom 
21.9.2011

http://www.parlament.ch/d/suche/seiten/geschaefte.aspx?gesch_id=20113798

Titelchutz : Postulat vom 14.9.2011

http://www.parlament.ch/d/suche/seiten/geschaefte.aspx?gesch_id=20113788

Erhöhung der Altersgrenze für Ausbildungszulagen : parlamentarische Initiative vom 
30.9.2011

http://www.parlament.ch/d/suche/seiten/geschaefte.aspx?gesch_id=20110481

5. Varia

BL

Bericht zum Postulat 2007/200 vom 6. September 2007: Neuregelung der Schulferien - 
längere Herbstferien! (Vorlage an den Landrat des Kantons Basel-Landschaft)

Vom 8. November 2011; Vorlage 2011-311

http://www.baselland.ch/fileadmin/baselland/files/docs/parl-lk/vorlagen/2011/2011-311.pdf

FR

Question : Projection du film "vol spécial" dans les écoles fribourgeoises

Du 10.10.2011 ; QA 3413.11

http://www.fr.ch/gc/files/pdf36/QA_3413_11.pdf
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GL

Gesetz über die Ausbildungs- und Schulgeldbeiträge (Stipendiengesetz) (Totalrevision 
zuhanden der Landsgemeinde von Mai 2012)

Entwurf vom 25.10.2011

Nur Papierversion / Uniquement sur papier

GR

Auftrag betreffend Massnahmen zur Beseitigung des Mangels an ICT-Fachkräften

Vom 19.10.2011

http://www.gr.ch/DE/institutionen/parlament/PV/Seiten/20111019Kollegger(Chur)06.aspx

VD

Interpellation : "Vol spécial", un film documentaire de Fernand Melgar controversé. 
Comment se positionne le Conseil d'Etat ? (Dépôt)

Du 04.11.2011 ; 11_INT_549

http://www.vd.ch/fileadmin/user_upload/organisation/gc/fichiers_pdf/11_INT_549_D
%C3%A9p%C3%B4t.pdf

Interpellation : Le Conseil d'Etat peut-il accepter que "Vol spécial", un film militant et 
manquant d'objectivité, soit présenté dans les écoles vaudoises ? (Dépôt)

Du 04.10.2011 ; 11_INT_550

http://www.vd.ch/fileadmin/user_upload/organisation/gc/fichiers_pdf/11_INT_550_D
%C3%A9p%C3%B4t.pdf
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VS

Interpellation concernant: pas d’excursions scolaires proches de la nature!
Du 18.3.2011; 3.116

http://www.vs.ch/Navig/navig.asp?MenuID=7308&Language=fr (voir sous DECS)

Postulat concernant les subventions cantonales lors de constructions scolaires (en 
collaboration avec le DTEE)
Du 18.3.2011 ; 3.117

http://www.vs.ch/Navig/navig.asp?MenuID=7308&Language=fr (voir sous DECS)

Interpellation concernant la dyscalculie, parent pauvre des troubles "dys"? 

Du 16.6.2011 ; 3.128

http://www.vs.ch/Navig/navig.asp?MenuID=7308&Language=fr (voir sous DECS)

Motion concernant le passé violent des élèves doit être connu des autorités scolaires 
(en collaboration avec le DSSI)

Du 17.6.2011 ; 3.129

http://www.vs.ch/Navig/navig.asp?MenuID=7308&Language=fr (voir sous DECS)

CH

Einwanderung reduzieren dank Aus- und Weiterbildung : Postulat vom 30.9.2011 : 
Stellungnahme des Bundesrates vom 16.11.2011

http://www.parlament.ch/d/suche/seiten/geschaefte.aspx?  gesch_id=20114026  
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